

门将科斯塔

门将科斯塔

# 两位门将抢了C罗的戏

本届欧锦赛上，但凡遇到葡萄牙队的比赛，C罗总是毫无疑问的主角。今晨葡萄牙队与斯洛文尼亚队的1/8决赛，双方在120分钟内互交白卷，最终C罗和他的球队在点球大战中3比0击败对手，艰难过关。尽管葡萄牙队长打满全场且存在感十足，但这一回，C罗却不能站在主角位置了，因为双方的门将——奥布拉克和科斯塔，抢了他的戏。

## 特别的礼物

小组赛中，斯洛文尼亚队以三场平局成为成绩最好的小组第三名之一，不过也是16强中唯一一个没有赢过球的队伍，而能在攻击力不足的情况下成为本届欧锦赛的“平局大师”，球队头号球星、门将奥布拉克功不可没。

本场1/8决赛前，见证过C罗和奥布拉克多年斗法的西班牙媒体做了个统计：两人此前的21次交锋中，葡萄牙人打进11球，奥布拉克有16次零封，不过斯洛文尼亚门将职业生涯仅有的两次被对手前锋上演帽子戏法，“肇事者”都是C罗。谈及这一点时，奥布拉克说：“C罗是全世界最好的球员之一，他的年龄和所属联赛不会改变这个事实，与这样的对手交锋总是让人兴奋的。”这位马竞的主力门将笑着补充道：“不过我希望能比赛中送C罗一份特别的礼物，那就是拿出最好的表现，让他束手无策。”

在点球大战前的120分钟里，奥布拉克确实把这份礼物送给老朋友，近距离推射、远射、任意球……不论C罗使用何种攻击手段，都无法攻破他保守的大门。加时赛里，斯洛文尼亚门将还将葡萄牙队长主罚的点球拒之门外。点球被扑后，职业生涯经历过无数大场面的C罗当场哭了起来，另一边

的奥布拉克，则笑着与队友击掌。对于这份特别礼物的效果，斯洛文尼亚门将很满意。

## 20年的传承

如果按照小说和影视剧里的情节发展下去，比赛的结局应该是奥布拉克以一己之力将葡萄牙队挡在8强门外，成为“孤胆英雄”。不过现实里，葡萄牙队的球星不止C罗一个，他们不仅有同样值得信赖的门将科斯塔，还有一位曾和C罗一同打进过欧锦赛决赛的门将教练里卡多，这两人最终成了左右比赛胜负的关键。

与奥布拉克相比，科斯塔在常规时间和加时赛里的出场次数不算多，对于这样的情况，他和教练里卡多早就有了心理准备。此前出席发布会时，科斯塔底气十足地说：“我们会做好预案。不论是常规时间还是点球大战，教练在这方面很有经验，他的分享能给我和队友带来很多帮助。”科斯塔所说经验，指的是里卡多在2004年欧锦赛1/4决赛的点球大战中，摘下手套扑出英格兰队瓦塞尔的点球，将队伍送进半决赛的经典战役。20年后，科斯塔希望继承前辈的精神，帮助球队实现冠军梦想。

残酷的点球大战开始前，科斯塔特意跑到里卡多面前，师徒俩拥抱了一下又对了对眼神。随后，葡萄牙国门信心十足地站到门前，连续三次扑出斯洛文尼亚球员主罚的点球。兴奋的C罗迅速冲到科斯塔面前，给了他一个大大的拥抱。场边的葡萄牙主帅马丁内斯和守门员教练里卡多也忘情庆祝着。同一时刻，“神”了120分钟的奥布拉克第一次低下头，面带遗憾地安慰着队友。这一场对决，科斯塔赢了比赛，奥布拉克再度证明，马竞为他标出超过一亿欧元的转会费，并不是漫天要价，而C罗，也难得能以“非主角”的身份，享受一场来之不易的胜利和晋级的喜悦。

本报记者 陆玮鑫



葡萄牙队门将科斯塔连扑3个点球 本文图片 IC

## 乌龙“保送”进8强

# 法国队靠运气还能走多远



防护面具似乎束缚了姆巴佩 钱俊摄

法国队与比利时队的世界排名分别为第二和第三，原本，大家期待欣赏一场精彩的淘汰赛，但高卢军团并没有满足球迷的愿望。全场他们浪射19脚，却只有2脚射中门框范围。幸好，还有穆阿尼。由于小图拉姆起不到太大作用，德尚在下半场将巴黎圣日耳曼的替补前锋派上场，不过，他更应该欣慰的，是对面费尔通亨没有下场，这才有了不用被拖入加时的麻烦。赛后，德尚把总归咎于对手的保守。

欧锦赛进行到1/8决赛，哪支球队还没有在运动战中进球？苏格兰？斯洛文尼亚？都不对，答案是球星云集的法国队。今晨，他们1比0小胜比利时队，攻入全场唯一进球的，是费尔通亨——比利时后卫。

比赛进行到第85分钟，法国队替补出场的穆阿尼禁区内转身射门，比利时门将卡斯特尔斯已经站好位置准备封堵，但皮球打在费尔通亨身上发生折射飞入远角。赛后穆阿尼承认：“当时我是打算传中，我们运气不错。”凭借这颗乌龙，法国队淘汰比利时队，晋级8强。

这是法国队在本届欧锦赛上收获的第二粒乌龙。事实上，他们根本就没有靠自己从小组出线。首场比赛对阵奥地利队，姆巴佩的传中被对方后卫沃贝尔撞进自家球网。末轮1比1战平波兰队，姆巴佩罚入一粒点球。来到今晨的1/8决赛，费尔通亨又扮演了法国足球的救星。本届大赛已产生9粒乌龙球，显然法国队是最大受益者。如果把时间维度拉长，法国队征战欧锦赛的历史上，向来有好运庇护。费尔通亨是第6位为他们送上进球的对手。

在他们最讨厌的法国人面前。接下来的话题是：法国队在本届大赛还能走多远，依靠乌龙与好运，能一路闯进决赛吗？德尚认为不用太纠结进球方式，“进球问题有些棘手，但我们一直可以创造机会，我们不想让这件事成为心理负担。”

本场比赛一无所获的姆巴佩依旧戴着防护面具。球迷觉得，这副面具似乎束缚了法国队的头号球星，给他套上了枷锁。姆巴佩自己形容说：“戴着面具上场，看什么东西都像3D的效果。”“汗水会流进他的眼睛，可能影响他的视线。”德尚解释，“他正在适应面罩，情况越来越好。”

下一轮，法国队的对手是葡萄牙队，2016年欧锦赛，法国队正是在决赛负于葡萄牙队，目送后者历史上首次登顶。复仇，德尚一定很想，但法国队主帅说：“这可不是打个响指就能做到的。” 本报记者 金雷

收视指南

央视五套明晨0时将转播欧锦赛16强淘汰赛罗马尼亚与荷兰比赛实况，3时将转播奥地利与土耳其比赛实况。

## 上海男篮官宣新赛季教练团队

# 刘鹏为何能转正？



言自己压力确实不小。压力虽大，但刘鹏并不怕，因为他知道，压力再大也不会比第一次执教时大。他还记得，自己第一次执教大鲨鱼时，曾经被主场球迷泼过咖啡，那个赛季大鲨鱼成绩还不错，常规赛获得第三，但季后赛首轮第五场在主场被深圳队加时击败，总比分2比3出局，“赛后我往更衣室走，通道上方一名球迷把一杯咖啡泼到了我身上。比赛输了，大家都很遗憾，球迷的心情我也能理解，我不能和他们计较什么。”

教练员要证明自己，还是要靠球场上的表现。联赛第二阶段29场20胜，第三阶段13场9胜，低开高走的大鲨鱼从第十四名冲到了第六名，提前完成俱乐部赛季初制定的“杀入前八”任务，刘鹏也得到了越来越多的认可。在成绩方面，大鲨鱼上赛季除了没有战胜过北控队之外，对其他18个对手都取得过胜利，还曾客场战胜过辽宁、浙江、广厦等强队；培养新人方面，上赛季李添荣、李弘权、戴昊等小将的亮眼表现，离不开刘鹏的信任和大胆使用；

外援使用方面，布莱德索和培根的双外援配置发挥非常稳定；临场调整方面，上赛季大鲨鱼不断遭遇伤病困扰，王哲林、任骏威、李添荣等主力曾长期缺阵，但是刘鹏充分发掘了球队潜力，最大程度降低了人员不整、实力受损带来的负面影响。

上赛季结束后接受本报记者专访时，刘鹏曾表示这是他重新执教

的第一年，无论他本人还是球队，都还有继续提高的地方。但是通过一个赛季的磨合，刘鹏对于自己和球队都有了更大的信心，“我想再过三年，等李添荣、李弘权他们这批00后真正成熟了，大鲨鱼也有争夺总冠军的机会。” 本报记者 李元春

最近CBA不少球队都官宣了新教练，其中令上海球迷关注的有两个，一是大鲨鱼功勋队长刘炜成为新疆队主教练，另外一个就是昨天上海久事男篮也宣布了新赛季教练团队：代理主帅刘鹏正式转正为球队主帅（见图 李铭坤 摄）。从上赛季“二进宫”出任代理主教练，到成功转正为新赛季主教练，刘鹏凭的是什么？凭的是他在球队战绩、培养新人以及捏合球队方面，都拿出了令人信服的表现。

上赛季，虽然大鲨鱼开局低迷，但最终不但获得常规赛第六，几名小将也进步喜人，可以说是成绩和未来双丰收，这也是刘鹏能够转正的根本原因。赛季初，受制于伤病和外援影响，大鲨鱼常规赛第一阶段10场比赛只取得3胜7负，“刘鹏将下课”的传闻也多了起来，他坦